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کارشناس ارشد محیط زیست طبیعی استان اصفهان با اشاره به 
اینکه از ۴۸۴ گونه مهردار در استان اصفهان حدود ۲۵ گونه در 
خطر انقراض است، گفت: برای حفاظت از این گونه ها برنامه ای 
تحت عنوان برنامه »عمل« پیاده سازی می شود تا از انقراض 

این گونه ها جلوگیری شود.
به گزارش فارس، ایران با تنوع زیستی غنی خود میزبان حدود 
است.  گیاهی  گونه   ۸۰۰۰ از  بیش  و  جانوری  گونه   ۳۷۵۰۰
بااین حال، بر اساس آخرین گزارش اتحادیه بین المللی حفاظت 
از طبیعت )IUCN(، حدود ۱۵۴ گونه مهره دار و ۲۵ درصد از 
گونه های گیاهی کشور در معرض خطر انقراض قرار دارند. از میان 
این تعداد، ۱۱۷ گونه در فهرست ملی ایران به عنوان »به شدت در 
معرض خطر« )CR( طبقه بندی شده اند.مریم امیدی، کارشناس 
ارشد محیط زیست طبیعی استان اصفهان می گوید: زمین، سیاره 
زیبای ما توسط شبکه ای پیچیده و ظریف از زیستن های مختلف، 
تعریف می شود. از ریزترین موجودات میکروسکوپی در خاک تا 
بزرگ ترین پستانداران اقیانوس ها، هرگونه نقش منحصر به فردی 
در تعادل اکوسیستم های زمین ایفا می کند اما امروزه به دلیل 
فعالیت های روبه رشد انسان، این تعادل با تهدید جدی با عنوان 

بحران انقراض توده ای، روبرو شده است.
	Á اخطارهای جدی انقراض  در خطر  گونه‌های 

هستند که طبیعت برای ما ارسال میک‌ند
او اعتقاد دارد: گونه های در خطر انقراض اخطارهای قرمز و جدی 
هستند که طبیعت برای ما ارسال می کند. زمانی که جمعیت 
یک گونه به شدت کاهش پیدا می کند نه تنها آن گونه خاص بلکه 
کل زنجیره غذایی و تعادل محیط زیستی که به آن وابسته است 

دچار اختلال می شود و چنانچه برای آن راه حلی اندیشیده نشود؛ 
با ادامه روند، کل ساختار اکوسیستم فرومی ریزد. امیدی با اشاره 
به وضعیت حیات وحش استان می گوید: 484 گونه مهره دار در 
استان اصفهان داریم که شامل 62 گونه پستاندار، 296 گونه پرنده، 
40 گونه خزنده، 8 گونه دوزیست و 41 گونه ماهی است. این 
کارشناس ارشد محیط زیست طبیعی استان اصفهان با اشاره به 

گونه های شاخص مثل آهو، کل، بز، قوچ و میش گفت: معمولًاً 
از این گونه ها شاخصی برای وضعیت زیستگاه استفاده می کنیم و 

سالی یک بار جمعیت این گونه ها را سرشماری می کنیم.
	Á 25 گونه از حیات وحش اصفهان در حال

انقراض است
او با اشاره به اینکه از 484 گونه مهردار در استان اصفهان 

حدود 25 گونه در خطر انقراض است، تأکید می کند: برای 
حفاظت از این گونه ها برنامه هایی تحت عنوان برنامه »عمل« 
پیاده سازی می شود تا از انقراض این گونه ها جلوگیری شود. 
به گفته امیدی باتوجه به وضعیت زیستگاه ها و جمعیت این 
گونه ها، این 25 گونه در دسته گونه های در خطر انقراض 
محسوب می شوند. یوزپلنگ، پلنگ، جبیر، شاه روباه، روباه 
شنی، گربه شنی سیاه گوش و در بین پرندگان بالابان، غاز 
پیشانی سفید کوچک، اردک سرسفید، اردک مرمری جزو 

گونه های در خطر انقراض هستند.
	Á وضعیت گونه‌های جانوری کشور بروزرسانی

می‌شود
این کارشناس ارشد محیط زیست طبیعی استان اصفهان با تأکید 
بر اهمیت حفاظت از گونه ها در خطر انقراض تصریح کرد که باید 
فرهنگ سازی و اطلاع رسانی کرد و در مرحله بعد مردم در کنار 
کارشناسان محیط زیست و محیط بانان در امر حفاظت کوشا باشند 
و کسانی که به صورت تفریحی و یا برای پژوهش، کوهپیمایی و 
کوهنوردی وارد طبیعت می شوند از زیستگاه ها و گونه های جانوری 
محافظت کنند. او خاطرنشان کرد: اداره کل حفاظت محیط زیست 
استان اصفهان با همکاری دانشگاه شهرکرد، طرح مطالعاتی 
پژوهشی با عنوان »ارزیابی وضعیت حفاظتی مهره داران ایران بر 
 »IUCN مبنای معیارهای اتحادیه بین المللی حفاظت از طبیعت
را شروع کرده که طی آن اساتید و محققان رشته های مختلف 
تنوع زیستی، وضعیت گونه های جانوری کشور را به روز می کنند تا 
بر اساس آن بتوان در برنامه های حفاظتی و مدیریتی، تصمیم های 

مناسب اتخاذ شود. 

تلاش برای بازگشت ۲۵ گونه حیوان از لبه انقراض

اصفهان نماد همزیستی مسالمت آمیز؛

 صدای زندگی بر مدار همدلی است
اصفهان تنهابا معماری باشکوه و هنر ماندگار نیست بلکه 
نمادی از همزیستی تاریخی پیروان ادیان مختلف است، که 
در آن مسجد، کلیسا، کنیسه و معبد در امتداد فرهنگ احترام 

و مدارا قرار گرفته اند.
به گزارش مهر، ۱۶ مه برابر با ۲۶ اردیبهشت ماه از سوی 
مجمع عمومی سازمان ملل متحد به عنوان روز جهانی 
زندگی صلح آمیز ادیان در کنار هم اعلام شده است. هدف 
از این نامگذاری، ترویج صلح، مدارا، همبستگی، تفاهم 
و درک متقابل ادیان در سطح بین المللی است. اصفهان 
با همه زیبایی های شناخته شده اش، در این موضوع هم 
جلوه ای کم نظیر دارد؛ زندگی مسالمت آمیز ادیان و مردمانی 
که قرن ها در کنار هم، با احترام و آرامش زیسته اند. 
جلفای اصفهان با کلیساهای تاریخی اش نشانی روشن 
از این همزیستی ریشه دار است. کنیسه های کلیمیان در 
محله تاریخی جویباره و معبد زرتشتیان در محله سیچان 
نیز مکان هایی هستند که در آن ها صدای زندگی، فراتر از 

تفاوت ها، بر مدار احترام و همدلی جریان دارد.
	Á اصفهان؛ هویت ایرانی در پیوند فرهنگ‌ها و

باورهای ادیان
اصفهان شهری است که می‌توان در آن زیبایی را هم در 
بناها دید، هم در رفتار مردم و هم در همزیستی ادیان. شاید 
به همین دلیل است که اصفهان بیش از هر شهر دیگری 
دنیا را مبهوت کرده است؛ زیرا مردم این شهر خود بخشی 
از زیبایی آن هستند. سلیمان صدیق‌پور از چهره های ماندگار 
هنرمند این شهر است؛ پیشوای مذهبی کلیمیان که در هنر 
فیروزه کاری نیز آثار چشم نوازی خلق کرده است. او در این 
باره گفت: اصفهان از دیرباز محل زندگی اقوام، زبان ها و 
آیین های گوناگون بوده است و همین تنوع فرهنگی و 
اجتماعی باعث شده که مسئله همزیستی نه یک موضوع 
جدید، بلکه بخشی از تجربه تاریخی ایرانیان باشد. او افزود: 
اصفهان در طول قرن ها بستر تعامل میان پیروان ادیان 
مختلف مانند زرتشتیان، یهودیان، مسیحیان و مسلمانان بوده 
است و از مهم ترین عوامل همزیستی ادیان در ایران، فرهنگ 

ایرانی است. این پیشوای مذهبی با توجه به شرایط پیش 
آمده از جنگ معتقد است: تقویت گفت وگو و احترام میان 
پیروان ادیان می تواند به آرامش اجتماعی بیشتر کمک کند 
که در ایران توجه به این اصل بسیار نمود دارد و زمینه ساز 

تعامل میان شهروندان و افزایش سرمایه اجتماعی است.
	Á ایران؛ بستری برای احترام پیشینه تمدنی 

متقابل ادیان
ماندانا خسرو مهر، کارشناس فرهنگی زرتشتیان نیز در این 
باره گفت: ایران کشوری با پیشینه تمدنی بسیار کهن 
است و در طول تاریخ خود میزبان پیروان ادیان و مذاهب 
گوناگون بوده است. او افزود: این سابقه تاریخی عاملی 
مهم برای تقویت وحدت ملی و انسجام فرهنگی ما ملت 
ایران محسوب می شود. خسرو مهر با بیان اینکه نهادهای 
فرهنگی با ارائه تصویری واقع‌بینانه، محترمانه و عادلانه 
معرفی خوبی از پیروان ادیان در ایران داشته اند افزود: احترام 
متقابل، پذیرش حق زیست اجتماعی و تلاش برای همکاری 
در حوزه های مشترک از پیامدهای این موضوع است. این 

کارشناس فرهنگی با بیان اینکه جامعه ای موفق‌تر خواهد 
بود که اعضای آن با وجود تفاوت های دینی در امور انسانی، 
فرهنگی، اجتماعی و ملی با یکدیگر همکاری کنند، اذعان 
داشت: کشور ایران از این سرمایه معنوی و اجتماعی خوبی 
برخوردار است و بر پذیرش کرامت انسانی پیروان ادیان 

توحیدی بسیار تأکید دارد.
	Á احترام متقابل و درک تفاوت‌ها ستون فقرات

همزیستی ادیان است
گفارد منصوریان، نماینده ارامنه اصفهان و حوزه جنوب 
کشور در دوازدهمین مجلس شورای اسلامی، بر این اعتقاد 
است که احترام متقابل و درک تفاوت ها ستون فقرات این 
همزیستی را تشکیل می دهد. او پیش از این در مراسم 
تشییع پیکر پاک آوانوس سیمونیان، اولین و تنها شهید 
مسیحی اصفهان که در کنار ۴۹ شهید دیگر اصفهانی در 
پی حملات وحشیانه اخیر به شهر بهارستان به شهادت 
رسیده بود گفت: در جامعه ایرانی، پیروان ادیان توحیدی در 
کنار مسلمانان زندگی کرده و در ساختن هویت ملی سهیم 

بوده اند. او با اشاره به حضور مسلمانان در تشییع پیکر این 
شهید جنگ رمضان افزود: ارتباط دوسویه نه تنها موجب 
حفظ میراث فرهنگی و دینی این گروه ها شده بلکه به 
غنای فرهنگی و اجتماعی کل کشور افزوده است. او با 
تأکید بر این همبستگی در شرایط کنونی جهان گفت: 
این با هم بودن برای میهن اهمیت دوچندانی یافته و 
نشان دهنده بلوغ فکری و فرهنگی جامعه ایرانی است 
که در آن احترام به باورهای یکدیگر اصلی پذیرفته شده 
است. منصوریان با اشاره به زیبایی اتحادی که بین دو 
دین بزرگ اسلام و مسیحیت وجود دارد افزود: این نشان 
می دهد تفاوتی بین افراد، عقیده و دین وجود ندارد و همه 
افراد به صورت یکسان در جامعه زندگی می کنند و در کلیه 
افتخارات و مراسم دوشادوش هم برای تشییع شهدای عزیز 
حرکت می کنند. او بزرگترین و مهمترین پیوند ناگسستنی 
بین اسلام و ادیان دینی را خون شهیدانی دانست که برای 
کشور ریخته شده است تا مردم ایران زمین بتوانند سربلند 

و سرافراز زندگی کنند.

خبر 

خبر سرمقاله

اولویت دولت سر و سامان دادن 
به زندگی مردم است

معاون وزیر کشور گفت: اولویت دولت، سرو سامان دادن به 
زندگی و منازل مردم است. دولت در حال بررسی افزایش مبلغ 
یارانه ها برای کاهش فشار بر مردم است و سایر راهکارها از 
جمله تعویق اقساط، مهلت دهی در پرداخت ها و اقدامات حمایتی 

دیگر نیز در دست بررسی قرار دارد.
به گزارش ایمنا، علی زینی وند به تشریح آخرین وضعیت کشور 
و اقدامات این وزارتخانه پرداخت و اظهار کرد: از زمانی که جنگ 
متوقف شده، وضعیت ناپایداری حاکم است که نه صلح مطلق 
و نه جنگ محسوب می شود، بنابراین تمام دستگاه ها اقداماتی 
را برای تثبیت اوضاع و کمک به زندگی مردم انجام می دهند. 
او افزود: در توصیف این شرایط، رزمندگان آمادگی خود را 
حفظ کرده و تقویت کرده اند و فرماندهان نیروهای مسلح نیز 
اطلاع رسانی می کنند که در آمادگی کامل قرار دارند. درحوزه 
وزارت کشور گزارش های لازم ارائه می شود و با قاطعیت اعلام 
می کنم که آمادگی ما نسبت به ابتدای شروع جنگ در ماه 
رمضان بیشتر است. او اظهار داشت: رئیس جمهور جلسه ای 
با استانداران داشته و هماهنگی های لازم صورت گرفته است؛ 
همچنین وزیر کشور با تک تک استانداران جلسه خصوصی 
با  مواجهه  برای  استان ها  در  بسیار خوبی  آمادگی  و  داشته 
بحران های احتمالی وجود دارد و از این بابت نگرانی وجود ندارد. 
زینی وند بیان کرد: ارکان دولت از سختی های حوزه اقتصاد و 
معیشت مردم مطلع هستند که بخشی از این مشکلات به 
دلیل شرایط جنگی تحمیل شده و بخشی دیگر نیازمند نظارت 
بیشتر است. مجموعه دولت، کابینه، استانداران، فرمانداران و 
بخشداران با تمام وجود برای حل مشکلات مردم پای کار 
هستند. او تصریح کرد: در حوزه معیشت مردم، کارگروه های 
تنظیم بازار در سطح کشور در حال برگزاری است. بر بحث 
احتکار و جلوگیری از عدم ارائه کالاهای مهم در زنجیره تأمین 
نظارت می شود تا آسیب ها به حداقل برسد. در مرزهای دریایی 
با موانعی مواجه هستیم که با تدابیر بی‌سابقه و هماهنگی 
استانداران، مرزهای جایگزین به نحو احسن در حال تأمین 
است. سخنگوی وزارت کشور تأکید کرد: کالاهای اساسی در 
حال تأمین است و خود استان ها مأموریت یافته اند تا مواد اولیه 
کارگاه های خود را تأمین کنند و در این راستا با کشورهای 
همجوار در ارتباط هستند، بنابراین در تأمین کالاهای اساسی 
مشکلی وجود ندارد. او افزود: براساس گزارش استاندار سیستان 
و بلوچستان، برنج مورد نیاز ۱۸ استان تأمین می شود و استاندار 
اردبیل نیز در خصوص خوراک دام اقدام خوبی انجام داده است. 
معاون سیاسی وزیر کشور تصریح کرد: کشور ما محاصره ناپذیر 
است و با تفویض اختیار به استانداران، تدابیر خوبی اتخاذ شده 
تا در این شرایط کنار مردم باشیم.  همچنین از سوی وزارت 
کشور و با بودجه در اختیار وزیر، ۲۳.۸ همت به شهرداری ها و 
دهیاری ها اختصاص یافته است. او ادامه داد: حدود ۳.۵ همت 
در اختیار شهرداری ها قرار گرفته است تا معطل ستاد بازسازی 
نمانند و سریع تر مراکز آسیب دیده جزئی را ترمیم کنند. اولویت 
دولت سر و سامان دادن به زندگی و منازل مردم است تا بتوانند 

در آنجا ساکن شوند. 

قرارگاهی برای اقتصاد اصفهان 
در روزهای سخت

ادامه از صفحه یک: با این حال مسئله اقتصاد تنها با 
نظارت حل نمی شود. یکی از چالش های اصلی در بسیاری 
از بازارها، افزایش هزینه های مالی در مسیر تولید تا مصرف 
است. هزینه های تأمین مالی، معاملات نسیه با نرخ های بالا 
و حضور واسطه های غیرضروری در برخی زنجیره های توزیع 
باعث می شود قیمت نهایی کالا برای مصرف کننده افزایش پیدا 
کند. به همین دلیل سیاست کاهش هزینه های مالی و حذف 
حلقه های غیرضروری در زنجیره تأمین نیز به عنوان یکی از 

اهداف این قرارگاه مطرح شده است.
در همین راستا استفاده از ابزارهای مالی جدید نیز مورد توجه قرار 
گرفته است. به کارگیری سازوکارهایی مانند برات الکترونیک در 
زنجیره تأمین کالا می تواند بخشی از هزینه های تأمین مالی 
را کاهش دهد و مسیر مبادلات اقتصادی را شفاف تر کند. 
تجربه های اولیه نشان داده است که چنین ابزارهایی در صورت 
گسترش می توانند نقش مؤثری در کاهش قیمت تمام شده 

برخی کالاها داشته باشند.
از سوی دیگر، اقتصاد استان با مسئله مهم ناترازی انرژی 
نیز مواجه است؛ موضوعی که به ویژه در بخش صنعت آثار 
مستقیمی بر تولید دارد. مدیریت این چالش بدون استفاده از 
فناوری های نوین و مشارکت فعال صنایع ممکن نیست. به 
همین دلیل حرکت به سمت مدیریت هوشمند مصرف انرژی 

به یکی از محورهای برنامه های استان تبدیل شده است.
در  برق  مصرف  لحظه ای  پایش  برای  طرح هایی  اجرای 
شهرک های صنعتی و فراهم شدن امکان مدیریت مصرف 
توسط خود واحدهای تولیدی، نمونه ای از همین رویکرد است. 
این مدل تلاش می کند به جای خاموشی های گسترده، با تنظیم 
و کنترل مصرف انرژی از آسیب های جدی به تولید جلوگیری 
کند. همچنین برنامه هایی برای ارتقای استاندارد مصرف انرژی 
حال  در  انرژی  بهره وری  فرهنگ  توسعه  و  ساختمان ها  در 

پیگیری است.
در مجموع، تشکیل قرارگاه جنگ اقتصادی را می توان تلاشی 
برای پاسخ به مجموعه ای از چالش های هم زمان در اقتصاد 
استان دانست؛ از مدیریت بازار گرفته تا کاهش هزینه های تولید 
و کنترل مصرف انرژی. استاندار اصفهان در این نشست تأکید 
کرده است که هدف اصلی این اقدامات، حفظ ثبات بازار و 

کاهش فشار اقتصادی بر زندگی مردم است.
اینکه این ساختار جدید تا چه اندازه بتواند به هماهنگی بیشتر 
میان دستگاه ها و بهبود شرایط اقتصادی استان کمک کند، 
موضوعی است که در ماه های آینده روشن خواهد شد. اما آنچه 
اکنون اهمیت دارد، شکل گیری رویکردی است که اقتصاد را 
نیازمند تصمیم گیری سریع، هماهنگ و مبتنی بر واقعیت های 
میدان می داند؛ رویکردی که اگر با استمرار و شفافیت همراه 

شود، می تواند بخشی از نگرانی های بازار را کاهش دهد.

 بودجه  احیای زاینده رود
 صرف ساخت سد در بالادست 

میشود
احیای زاینده رود در حد روزمرگی پیش می رود و برنامه 

جامع و اجرایی مشخصی وجود ندارد.
با وجود تداوم طرح ها و وعده های متعدد برای ساماندهی 
منابع آب در کشور و به طور خاص در حوضه زاینده رود، 
و  ابهام ها  با  همچنان  احیا  پروژه های  اجرای  روند 
کندی هایی همراه است که موجب تردید نسبت به 
تحقق اهداف اعلام شده شده است. در حالی که بخش 
قابل توجهی از بودجه های عمرانی و زیربنایی به این 
حوزه اختصاص یافته، اما ارزیابی ها نشان می دهد 
هماهنگی لازم میان طرح ها و اثربخشی آن ها در سطح 
اجرا هنوز به نتیجه مطلوب نرسیده و مسئله مدیریت 
یکپارچه آب در این حوضه همچنان یکی از چالش های 
اصلی به شمار می رود. در همین حال، کارشناسان و 
ناظران حوزه آب معتقدند تعدد نهادهای تصمیم گیر و نبود 
یک راهبرد واحد و پایدار در مدیریت منابع، باعث شده 
اقدامات انجام شده بیشتر حالت مقطعی و واکنشی داشته 
باشد تا یک برنامه منسجم بلندمدت. این وضعیت در 
نهایت بر چشم انداز احیای پایدار زاینده رود سایه انداخته و 
ضرورت بازنگری جدی در شیوه حکمرانی آب را پررنگ تر 
کرده است. حسینعلی حاجی دلیگانی اظهار کرد: بخشی از 
بودجه های مرتبط با احیای زاینده رود صرف پروژه های 
ساخت سد در بالادست شده اما تکمیل و بهره برداری 
مؤثر از طرح های اصلی انجام نشده است. او با اشاره به 
نبود یک برنامه عملیاتی مشخص برای مدیریت آب در 
استان افزود: به نظر می رسد موضوع احیای زاینده رود 
در حد روزمرگی پیش می رود و برنامه جامع و اجرایی 
مشخصی وجود ندارد. این نماینده مجلس همچنین درباره 
چشم انداز بازگشت جریان دائمی آب در زاینده رود گفت: 
با ابزارهای موجود نمی توان زمان دقیقی برای احیای 
پایدار تعیین کرد و تحقق این هدف نیازمند نگاه جامع 

و عدالت محور در سطح ملی است.

نقش دانشگاه ها در بازسازی و 
بازتوانی در دوران جنگ

معاون پژوهش و فناوری دانشگاه آزاد اسلامی واحد 
نجف آباد با اشاره به ظرفیت مراکز علمی و دانشگاهی 
برای دوران جنگ و پس از آن گفت: دانشگاه ها امکان 
ایفای نقش در بازسازی و بازتوانی در دوران جنگ 
را دارند که نهادهای اداری و دولتی از این فرصت 

به عنوان بازوی اجرایی بهره بگیرند.
ایمان صادق خانی در گفت وگو با ایسنا اظهار کرد:  
دانشگاه تنها یک نهاد آموزشی نیست، بلکه در شرایط 
بحرانی باید به عنوان یک بازوی علمی و اجرایی 
کشور ایفای نقش کند و از ظرفیت آن دستگاه های 
اداری و خدماتی به عنوان بازوی اجرایی بهره بگیرند. 
او افزود: دانشگاه آزاد اسلامی نجف آباد در این عرصه 
پیشگام شده و با شناسایی و ارائه توانمندی های 
دانشگاه در حوزه بازسازی و بازتوانی زیرساخت های 
آسیب دیده همکاری خواهد کرد. معاون پژوهش و 
فناوری دانشگاه آزاد اسلامی واحد نجف آباد ادامه داد: 
این ظرفیت مختص یک عرصه خاص نمی شود، 
برابر  در  تاب آور  ساختمان های  طراحی  از  بلکه 
بحران ها گرفته تا بهینه سازی سیستم های انرژی، 
استفاده از فناوری های نوین برای مدیریت منابع و 
حتی بهره گیری از هوش مصنوعی در ارزیابی سریع 
خسارت ها و تصمیم سازی برای بازسازی از جمله آن 
است. صادق خانی با بیان اینکه با نهادهای مرتبط 
مثل شهرداری و شرکت شهرک های صنعتی برای 
بهره گیری از این ظرفیت ها نشست های تخصصی 
برگزار شده است، بیان  کرد:  دانشگاه با استفاده از 
فناوری های نوین در بازسازی کشور نقش تظری و 
عملی خود را ایفا خواهد کرد. به گفته او جهت دهی 
به  دکتری  رساله های  و  پایان نامه ها  به  هدفمند 
مسئله محور و مبتنی بر نیازهای واقعی جامعه از جمله 
اقدامات علمی دانشگاه این است که با هماهنگی 
دانشکده ها و مراکز تحقیقاتی، تمامی پایان نامه ها 
و رساله های تحصیلات تکمیلی در راستای حل 
مسائل واقعی کشور طراحی شوند. معاون پژوهش و 
فناوری دانشگاه آزاد اسلامی واحد نجف آباد با بیان 
اینکه پژوهش ها باید به‌طور مستقیم به حل یک 
چالش صنعتی، اقتصادی یا اجتماعی منجر شوند، 
خاطرنشان کرد: در این مسیر، ارتباط با صنعت نیز به 
شکل جدی تری دنبال می‌شود که در سطح استان 
اصفهان این موضوع رقم خورده و امکان در سطح 
ملی نیز اجرایی شود. صادق خانی، به رویکرد آموزشی 
و پژوهشی این واحد اشاره کرد و گفت: این ماموریت 
اصلی دانشگاه به سمت افزایش تاب آوری آموزشی 
و پژوهشی سوق داده شده که بازطراحی و توسعه 
سامانه اختصاصی دانشگاه برای برگزاری جلسات 
دفاع پایان نامه های کارشناسی ارشد و رساله های 
دکتری به صورت کاملا غیرحضوری است. او ادامه 
داد: این اقدامات علاوه بر اینکه یک تغییر فناورانه 
بوده، در کاهش دغدغه های رفت وآمد دانشجویان، 
و  آموزشی  فرآیندهای  در  انعطاف پذیری  افزایش 
تداوم فعالیت های علمی در شرایط خاص کشور نیز 
مؤثر واقع شده که توسعه و تکمیل این فرآیند و 
زیرساخت نیز ادامه دارد. عضو هیئت علمی دانشگاه 
کارگاهی  و  آزمایشگاهی  دروس  به  نجف آباد  آزاد 
اظهار کرد: این دروس به حضور فیزیکی وابسته اند 
و در شرایط غیرحضوری، امکان آموزش سنتی وجود 
نداشت که با ترکیب چند راهکار، این خلا را تا حد 

زیادی جبران شد. 

رئیس اداره نگهداری ابنیه فنی اداره کل راهداری و حمل ونقل 
منظور  به  فنی  ابنیه  طرح های  اجرای  از  اصفهان  جاده ای 
بهسازی و ایمن سازی راه های مواصلاتی استان با بیش از یک  

هزار و ۳۲۴ میلیارد ریال اعتبار خبر داد.
محمد طراوت در گفت وگو با ایرنا اظهار داشت: اجرای طرح 
های احداث، تعریض، تعمیر و نگهداری ابنیه فنی نظیر؛ پل ها، 
زیرگذرها، آبروها در محورهای مواصلاتی استان اصفهان به 
منظور ایمن سازی و بهسازی تردد کاربران جاده ای با اجرای 
پروژه های متعددی در شهرستان های استان در دست اقدام 
است. او ادامه داد: ایمن سازی اجرای تنقیه پل های محورهای 
استان اصفهان در قالب ۲ طرح ایمن سازی راه های سطح استان 
در مجموع با ۲۵.۸ میلیارد ریال اعتبار تکمیل شده است. به 
در  بزرگ  پل های  پلیمری  انبساط  درزهای  اجرای  او،  گفته 
محورهای مواصلاتی استان نیز با ۱۳ هزار و ۶۰۰ میلیون 
ابنیه  نگهداری  اداره  رئیس  است.  شده  اجرایی  اعتبار  ریال 
اظهار  اصفهان  جاده ای  و حمل ونقل  راهداری  اداره کل  فنی 
داشت: اجرای طرح زهکشی زیرگذر کوی راه حق در محور 
اصفهان – بهارستان نیز تاکنون ۱۰ درصد پیشرفت فیزیکی 
داشته که اعتبار مورد نیاز برای تکمیل این طرح ۲۸.۳ میلیارد 
ریال برآورد شده است. او اضافه کرد: زیرگذر جوزدان از دیگر 
طرح های ایمن سازی و بهسازی راه های شهرستان اصفهان 
است که نصب ۵۰ عدد باکس بتنی پیش ساخته آن با ۱۲۶ 
میلیارد ریال اعتبار تکمیل شده است. به گفته او، اجرای ساخت 
و نصب دیوار انرژی اتمی به منظور تکمیل زیرگذر زردنجان با 
اعتباری بیش از ۲۷.۹ میلیارد ریال تمام شده است. رئیس اداره 
نگهداری ابنیه فنی اداره کل راهداری و حمل ونقل جاده ای استان 

اصفهان بیان کرد: یهسازی و ایمن سازی محورهای شهرستان 
اردستان نیز با اولویت پل های مدیریت بحران از قبیل پل های 
ارتباطی رودخانه فصلی اردستان کسوج و همبرات با اعتبار بیش 
از ۱۱۸.۴ میلیارد ریال، ۲۰ درصد و احداث، تکمیل و اصلاح 
آبنماها در این شهرستان با اعتبار بیش از ۳۸.۴ میلیارد ریال، ۳۰ 
درصد پیشرفت فیزیکی داشته است. او با اشاره به احداث تقاطع 
غیرهمسطح پنج راهی گلپایگان، اظهار داشت: این طرح به 
منظور رفع یکی از پرحادثه ترین نقاط شهرستان گلپایگان با ۲۳۵ 
میلیارد ریال اعتبار در حال اجراست و ۷۰ درصد نیز پیشرفت 
دارد. طراوت گفت: تعریض ابنیه فنی سرآور و فاویان از دیگر 

طرح های بهسازی و ایمن‌سازی گلپایگان است که با ۶۷.۸ 
میلیارد ریال اعتبار، ۱۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد. او ادامه داد: 
همچنین احداث پل عابر پیاده بیجکرد در قالب طرح ایمن سازی 
درصد   ۷۰ با  فریدون شهر،  شهرستان  راه های  بهسازی  و 
پیشرفت و بیش از ۲۲ میلیارد ریال اعتبار در دست اجراست، 
و تعمیرات، مناسب‌سازی حفاظ پل ها و تعریض ابنیه های فنی 
در این شهرستان ۲۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد. رئیس اداره 
نگهداری ابنیه فنی استان اصفهان ادامه داد: طرح های بهسازی 
راه، تعریض و تعمیر ابنیه فنی در شهرستان لنجان نیز با ۷۷.۵ 
میلیارد ریال اعتبار، ۷۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته است. 

او خاطرنشان کرد: اجرای زیرگذر محور روستای هفت یکی 
در شهرستان دهاقان به صورت باکس های پیش ساخته با ۸۵ 
میلیارد و ۷۰۰ میلیون ریال تکمیل شده است. این مقام مسئول 
اضافه کرد: تعریض پل های راه آهن ابیازن و امامزاده سلطان 
حسین در شهرستان نطنز، ۴۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته و 
اعتبار این ۲ پروژه نیز در مجموع بیش ۱۳۱ میلیارد ریال است. 
طراوت گفت: اجرای زیرگذر خوانسارک در جریان بهسازی و 
ایمن سازی راه های شهرستان فلاورجان با هزینه  ۱۲۰ میلیارد 
ریال، تاکنون ۶۰ درصد پیشرفت داشته است. او با اشاره به 
بهسازی و ایمن سازی راه های سمیرم نیز عنوان کرد: پروژه های 
ابنیه فنی در این شهرستان با اولویت اجرای زیرگذر سه راهی 
مهرگرد – دولت قرین با ۱۲۰ میلیارد ریال اعتبار تا کنون 
۲۰ درصد پیشرفت دارد. طراوت افزود: بهسازی و ایمن سازی 
محورها در شهرستان شاهین شهر هم با تکمیل و احداث 
دیوارهای زیرگذر گلدیس با اعتبار بیش از ۲۳.۷ میلیارد ریال 
در دستور کار قرار دارد. او گفت: بهسازی و ایمن سازی راه های 
شهرستان کوهپایه با اولویت تعمیرات اساسی پل جشوقان با 
اعتباری بالغ بر ۱۵.۵ میلیارد ریال نیز ۷۰ درصد پیشرفت در 
اجرا دارد. طراوت اظهار کرد: در شهرستان خمینی شهر نیز پروژه 
بهسازی و تثبیت دستک ها و کف پل کشتارگاه با ۱۹.۴ میلیارد 
ریال اعتبار ۹۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته است. به گفته 
رئیس اداره نگهداری ابنیه فنی اداره کل راهداری و حمل ونقل 
جاده ای اصفهان به منظور بهسازی و ایمن سازی راه های کاشان 
نیز طرح های ابنیه فنی این شهرستان با اولویت ساخت و نصب 
۲۰ عدد آبرو جهت زیرگذر فارسی با اعتبار ۲۸ هزار و ۲۰۰ 

میلیون ریال، ۴۰ درصد پیشرفت دارد.

طرح های ابنیه فنی در محورهای اصفهان در حال اجراست


